
Fachschaftsrat Allgemeinbildende Schulen

Sitzungsprotokoll der 
FSR-Sitzung vom 
02.03.2026
Sitzungsleitung: Robert

Protokoll: Thomas

Sitzungsbeginn: 18:47 Uhr

Sitzungsende: 20:21 Uhr

Mitglied A
Anwesend

E
Entschuldigt

U
Unentsch.

R
Sitz ruht

Berthold, Laura Chantal E
Brähne, Robert A
Breitfeld, Alice A
Dang, Lisa A
Faselt, Penelope E
Fechner, Nora E
Flügel, Charlie A
Kist, Alan A
Klemm, Noah E
Pilz, Justin A
Schneider, Vivien E
Semmler, Roman E
Thiele, Moritz A
Voita, Thomas A

Assoziierte Anwesend Entschuldigt - -
Boehmer, Grey A
Eichert, Elena Clara E
Göhler, Eva A
Goeppner, Tabea A
Graube, Joy Emmi E
Grotheer, Lola E
Karow, Antonio E
van Kempen, Linya E
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Kirk, Mathilde E
Kohlmüller, Arthur E
Maier, Oliver E
Menzel, Lukas A
Müller, Julian E
Lidzba, Paula E
Niemeyer, Lilly E
Oschwald, Luise A
Paulsen, Alina A
Richter, Yannick E
Riemer, Aimee E
Sachse, Sonja E
Schimann, Magdalena A
Stoll, Tabea A
Wiege, Bianca E
Zinn, Jillian E
Gäste:
Kossatz, Franziska

TOP 1: Formalia

Der FSR ABS ist mit 7 anwesenden von 14 aktiven gewählten Mitgliedern nicht 
beschlussfähig.

Die Protokolle vom 02.02., 16.02.2026 wurden vertagt.

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll 
öffentlich zugänglich gemacht wird.

Die Sitzung findet in Präsenz statt. Die Sitzungseinladung hat alle rechtzeitig 
erreicht.

Gäste:

Franziska ist GF HoPo des StuRas.. Ihr Lieblingstier ist der Elefant.

TOP 2: Post und Studierendenanliegen

• Mathis Heinig (12.02.): Bewerber:innen für zulassungsfreie Studiengänge 
kontaktieren und für diese Menschen Angebote machen, Mathis möchte zwei 
Angebote vor der ESE organisieren und es gibt ein Dudl vom 24.-27. März

◦ Moritz hat sich der Mail angenommen. Es wird aber weiter an alle weiter 
geleitet. Weiterhin wird nach einer Terminverschiebung gefragt.
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• OERcamp (19.02.): Werkstätten in Wutöschingen (12-14.06.) und Detmold 
(28.-30.05.): "gemeinsames Arbeiten an digitalen Bildungsmaterialien und 
zeitgemäßen Prüfungsformaten", Möglichkeit an eigenen Projekten zu 
arbeiten mit Hilfe von erfahrenen Coaches --> wollen wir das bewerben? (4 
Bilder in Mail)

◦ Wir Bewerben es nicht, da es zu weit weg ist und auch nicht gefördert wird.

• StuRa (19.02.): denkt dran, das neue TUD Logo zu nutzen (ist ab dem 1. April
verpflichtend)

• StuRa (21.02.): am 05.03. wird der Wirtschaftsplan beschlossen --> 
Beschlussfähigkeit nötig, also StuRa Menschen bitte seid da oder wir schicken
noch neue Menschen in den StuRa bis 05.03. 11 Uhr

• Alexandra Seifert (23.02.): Repair Café im SLUB Makerspace am 17.März 17-
19:30 Uhr (gibt kein Sharepic)

◦ keine Bewerbung

• UFaTa (23.02.): UFaTa vom 24.04.-26.04. in der Grünen Schule Grenzenlos 
in Zethau, Anmeldung bis 22. März --> möchte da wer hin?

◦ Charly geht auf jeden Fall. Tabea vielleicht. Vertagung.

• Campusfestival (23.02.): es gibt keine Freitickets, aber 500 Tickets werden für
jeweils 15 Euro verkauft. wir hätten die Möglichkeit gehabt, als FSR ein 
definiertes Kontingent an Rabattcodes zu haben, die wir selber verlosen 
können, aber wir haben die Antwortfrist verpasst (schere!)

• Daniela Zabel (25.02.): Lange Nacht des Schreibens (Sharepic in Mail)

◦ Tabea teilt. Teilbea.

• LOS-Verbund (27.02.): LRS Webinare ab dem 18. März, es geht um den 
Umgang mit LRS (nicht nur in der Schule) (gibt kein Sharepic)

◦ ignoriert

• Alexandra Seifert (27.02.): Veranstaltungsreihe "StadtWandel Dresden", 
Vorstellung von Projekten, "die Bildung über klassische Lernorte hinaus 
verstehen" --> Intiativen aus Schule, Hochschule, Zivilgesellschaft, Verwaltung
und Wirtschaft (es gibt ein ziemlich verpixeltes Bild in der Mail)

• StuRa (01.03.): Vernetzungstreffen der TU9-Universitäten vom 08.04.-12.04., 
keine Fach- sondern Hochschulvernetzung, bei Interesse Mail an gf@stura.tu-
dresden.de bis 04.03.

• Emma Wetzel (27.02.): macht Oberschullehramt im 6. Semester und wollte 
fragen, ob wir Infoveranstaltungen zum STEX haben und ab wann man sich 
damit auseinandersetzen sollte.
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◦ Lukas antwortet.

Stammtisch mal an einem Mittwoch.

Kontakformular:

2. Phillip Elsner - 3. Versuch nicht bestanden. Was tun? Er könnte sich 
Umschreiben auf ein anderes Lehramt. Charly Antwortet und schickt ihn an
das Studienbüro Lehramt.

TOP 3: Berichte

Fakultäts Rat 25.02.2026:

Rektoratskomission

- Themen der Verbesserung der Lehramtsausbildung, die mehr als eine

Trägerfakultät betreffen

- Untersteht nicht dem ZLSB – ersetzt WiRa

- Mitglieder: Vorsitz PBL, Stellv. Vorsitz Direktor ZLSB, Lehramtsbeauftragte der

Fakultäten, weitere Vertretende von ZLSB, Studis, WiMA

o Lehramtsbeauftragte: Hochschullehrer:in oder WiMA (unb.) – insb.

Didaktikprofessuren oder Studiendekan:innen LA

o Entweder bestellt qua Amt oder gewählt durch FakRat (auf Vorschlag

Dekanat und Stellungnahme ZLSB)

o Ständige Gäste im FakRat

o Jährliches Turnusgespräch mit Dekan:in und ZLSB

- Sitzung mind. 1x im Semester und anlassbezogen bzw. auf Verlangen eines

Quorums an Mitgliedern

- Zugriff auf AKs am ZSLB, um diese mit der Erarbeitung von

Informationsgrundlagen oder Lösungsvorschlägen zu beauftragen

- Organisation und inhaltliche Betreuung durch ZLSB

- Eventuell sollen nur Bereiche vertreten sein
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- Horizontale (Zwischen Fakultäten) sowie Vertikale (FakRat, Senat, Rektorat)

Kommunikation und Interessenaustausch

Budget:

- Wir arbeiten mit 90% des eigentlichen Budgets

- Kürzungen sollen vor allem Tutorien treffen (52% der beantragten Mittel

wurden genehmigt) – betrifft erst WS26/27 – könnte dazu führen, dass

Studienordnungen nicht eingehalten werden können

- FakRat will der Entscheidung widersprechen

- Im Notfall würden Tutorien nur einmal angeboten werden

- Tutorien, die wenig besucht sind oder nicht in der Studienordnung stehen

werden wahrscheinlich zuerst weggekürzt

Berufungen:

- Berufungsangebote wurden angenommen

o Frau Jagemann, Herr Haack, Frau Piezunka, Herr Sprengler

Zielvereinbarungen:

- Kommend soll es nicht nur Quoten des Ministeriums für Wissenschaft für neu-

immatrikulierte Studis geben, sondern auch für Absolvierende

Bericht ZLSB:

- 16.03. Gespräch zu Abbruch

– 07.03. Veranstaltung zu Phasencommitment – 3 Phasen der 
Lehrkraftausbildung  sollen stärker verknüpft werden, was auf der →
Veranstaltung in Angriff genommen werden soll.

Sonstiges:

– Im Mai kommt der Kanzler in den FakRat – Anliegen?

TOP 4:  AG Veranstaltungen
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Robert plaudert aus dem Nähkästchen und aus einem Pad. Er ist etwas verwirrt. 
Es gibt nun ein ÖA Team für die AGV – Aimee und Paula.

Die AG hat eine Veranstaltungsliste aufgestellt und diese wird Veröffentlicht für 
die ABS Mitglieder. Alle Veranstaltungen benötigen Hilfskräfte.

Diskussion ob man wirklich eine Lehramtsfeier organisieren will.

TOP 5: Krise im StuRa

Wir würden gerne das StuRa Plenum verbessern, durch die Veränderung einiger 
Namen.

Charly würde gerne ein Paar Namen auch ändern. Potentiell: FSR ABS und Phil.

Das wäre eine Änderung der Grundordnung. Bei Phil zu FSR GKS- 
Gummibärenbande Konstruktive Skepsis.

Bei FSR EWE – Erziehung wissenschaftliche Exzellenz.

Charly stellt deren Fürrede für das StuRa Plenum (05.03.26) vor.

Meinungsbild: Möchte der FSR ABS die Fürrede unter der Änderung, dass Willen zu 
Bestreben wird, unterstützen.

// 13 ja / 0 nein

TOP 5: Termine

04.03. StaKo

05.03. StuRa

11.03.StuKo

16.04. Stammtisch

21-22.04. Awarenesstage “Gemeinsam Sichtbar”

24.-26.04. UFATA

TOP 6: Sonstiges

- nächstes Protokoll: Noah (Vivi)

Get-to-together im März – Robert schreibt nochmal auf Element.
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Logo, Name, Maskottchen – Am 06. April soll der TOP nochmal aufgefasst. Hier 
erneut der Aufruf Ideen zu sammeln und einzureichen. Bedenkt bitte auch ob ihr
ein Maskottchen wollt und welches Tier es werden soll. Weiterhin müsste dann 
dessen Name bestimmt werden.

Wertschätzungsbriefe – Aufruf gerne in euer zu Postfach zu schauen.

PSA: Erinnerung euch eure Imma zu erweitern.

Steckbriefe für die Assoziierten: Entstehen die noch?  Anfang des SoSe soll ein →
Ausruf an die Assoziierten gehen.

Bestätigung des Protokolls

__________________ _______________________ _______________________

Datum, Ort Sitzungsleitung Protokollant:in
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